

2023年6月2日 星期五 责编:张亮 万建刚 美编:周斌 审读:邱立波

## 搭建美育共建共享平台

## 全国美育职教集团在甬揭牌成立

5月29日上午,全国美育职业教育集团(中国美育教育产教融合共同体)成立大会暨首届“全国美育职业教育发展峰会”在浙江纺织服装职业技术学院召开。来自全国各地高职院校、行业的90余名专家学者参加会议。

□现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 王国海



全国美育职业教育集团在浙纺织服装职院揭牌成立。 通讯员供图

据了解,全国美育职业教育集团由浙江纺织服装职业技术学院、广东省职业教育研究院两家单位牵头,河南艺术职业学院、湖北科技职业学院、湖南工艺美术职业学院、金华职业技术学院、宁波外事学校、无锡科技职业学院、烟台工程职业技术学院、云南轻纺职业学院、成都纺织高等专科学校等九所院校联合发起,57家中高职院校、企业组成。集团成立将为各成员单位提供一个合作、交流、创新、发展的平台,推进形成“美育育人职普融通、美育融专业相依共促、美育融文化相融共鸣、美育融社团实践共育、美育融

双创相向共进”的美育体系。

会上举行了全国美育职业教育集团揭牌成立、职业教育美育教学资源库建设启动仪式。浙纺织服装职院党委书记励如孟致欢迎辞,中国职业技术教育学会副会长、中国现代产业学院协同创新中心常务副理事长苏志刚致辞。

“我们认识到,职业教育功能定位由‘谋业’转向‘人本’,要更加注重服务人的全面发展;愈发认识到,立德树人、全面发展,体育、美育、劳动教育,一个不能少;愈发认识到,美育是在欣赏美、感知美、创造美的过程中,让学生树立正确的历史观、民族观、国家

观、文化观,陶冶高尚情操,塑造美好心灵,增强文化自信。”浙纺织服装职院校长郑卫东表示,职业院校的美育要促进德技并修,美育既是审美教育、情操教育、心灵教育,也是丰富想象力和培养创新意识的教育。

在专家学术报告、美育案例分享会上,来自中央美术学院的宋修见教授作《以新时代大美育赋能人民美好生活》的学术报告,来自无锡科技职业学院、烟台工程职业技术学院、郑州艺术幼儿师范学校等11位专家学者为美育教育的发展提供实操指南。

## 旅游高等教育如何走向“一带一路”?

百位海内外专家齐聚宁波聊发展

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 苏勇军 黄克己 史鑫鑫)5月27日上午,第六届中国与“一带一路”国家旅游高等教育研讨会在宁波开幕。来自中国、法国、西班牙、罗马尼亚、捷克等9个国家的近百位旅游高等教育专家、学者及业内人士共聚一堂,以“新机遇 新挑战:后疫情时代旅游高等教育国际化发展”为主题,展开为期两天的交流研讨。

“后疫情时代,全球高等教育国际化模式与主体格局正在快速发生改变。”宁波大学校长、中国科学院院士蔡荣根在致辞中表示,“我们要主动识变应变求变,以研讨会为平台推动旅游院校立足各自办学优势加强国际教育合

作,推进高端复合型国际化旅游人才培养。”

开幕式上,蔡荣根与民建宁波市委副主委、北仑区政协副主席贺波以及民建企业家、永泰运化工物流股份有限公司董事长陈永夫共同签订了“民建—永泰运‘一带一路’文化旅游教育和研究基金”捐赠协议,该基金将助力宁波大学与“一带一路”国家院校开展国际化文化旅游人才培养合作,深化科研合作,既是对“一带一路”倡议和文明互鉴倡议的致敬和支持,也是对民建优良传统的传承和发扬。

中国旅游研究院院长戴斌与宁波大学校长蔡荣根签订战略合作协议,该合作致力于共同促进中国文化和旅游融合发展,响应中

法/中欧高级别人文交流对话机制,提升旅游专业国际化人才培养的质量,推动中法/中欧文化和旅游的交流与合作,并助力长三角区域文化和旅游高质量发展。

接下来,18位国内外专家学者将从不同学科视角梳理旅游高等教育国际化的路径、策略与未来发展趋势,并在大会作主题演讲。

此次研讨会由宁波大学、宁波市教育局、宁波市文化广电旅游局共同主办,由宁波大学旅游系于2017年发起创立,一年一度,至今已连续举办六届,为中国与“一带一路”沿线国家旅游院校搭建了交流平台,促进了多方互学互鉴和宁波大学的国际化办学影响力。

多家企业伸出“橄榄枝”  
“我们看好  
退役军人毕业生”

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 钱科娜)5月27日,由宁波市退役军人事务局和宁波市教育局主办,鄞州区退役军人事务局、浙江万里学院和宁波市退役军人服务中心承办的“戎耀甬城·就创未来”2023年在甬高校退役军人毕业生校园专场招聘会,在浙江万里学院举行。在现场,多家企业招聘工作人员都表示:“我们看好退役军人毕业生!”热情地向这类优秀人才伸出橄榄枝。

记者了解到,当日有全市44家优质企业单位参加,推出102种岗位,招聘需求1585人,相关岗位主要集中于新能源、新材料、工程师和高级管理等领域。

宁波爱氩森科技有限公司HR李女士表示非常看好退役军人大学生,她说:“退役军人毕业生纪律性强,相处时更容易交流,我们很看好这样的工作人员。”此次,企业推出了测试工程师和销售工程师两个岗位,“对于企业来说,我们并不看重学历,更看重的是能力,只要有一定的技术基础,后期都是可以培养的。”

“我今天投了两份简历,都是和自己专业对口的企业,我更想从利于长远发展的角度来找工作。”浙江万里学院通信工程专业的刘同学告诉记者,自己2017年至2019年在部队服役,而后回到校园继续深造,“部队生活教会我很多,我坚信只要有一双手,想干就能干好,只要吃苦在前,我相信有多少努力就会有多少回报。”刘同学说。

在老家实习的霍同学  
决定回到宁波“我还是想  
留在宁波闯一闯”

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓)5月30日下午,由宁波市教育局主办、浙大宁波理工学院承办的在甬高校数字经济及网络安全、绿色石化类专场招聘会在浙大宁波理工学院举行。

记者在现场看到,前来招聘的有中国石化、中国电信、镇洋发展股份、国研软件、镇海石化工贸等50余家企业。大多数企业给出了月薪6000—8000元的薪酬,并针对00后毕业生关心的问题给出了职业晋升、企业文化等方面的宣讲说明。

浙江鑫诺检测技术有限公司是一家专业从事网络安全等级保护测评、风险评估、安全咨询和运维的服务商,该公司的客户群体涵盖政府机关、企事业单位等。今年浙江鑫诺招聘了30余名大学生。“测评工程师、渗透测试工程师、商密测评师这些岗位,计算机相关专业的毕业生都能来试试,因为网络安全涉及的知识面很广,就算是相关专业的学生,到了公司还是要进一步培养。所以我们更看重毕业生的学习能力和工作态度。”浙江鑫诺检测部负责人赵先生说。

在甬企业求贤若渴,毕业生们也做好了准备。

霍科及是浙大宁理计算机科学与技术专业的大四学生,在校期间跟着老师做项目,完成了基于CNN卷积神经网络对股票数据预测,实现了JavaWeb前端分离的商品管理系统。今年他在老家广西电网公司实习了一个月,想来想去还是回到宁波找工作。

“向东是大海,宁波的机会更多,舞台更大,我还是想留在宁波闯一闯。”霍科及对宁波充满期待,对自己充满信心。“已经投了5份简历,更看重专业和岗位的匹配度,还有薪酬待遇吧。”霍科及说。